

# Новый драматический Долгачев



В. Долгачеву — 55

Юбилейно говоря, нужно вспомнить о том, что нынешний художественный руководитель Нового драматического театра Вячеслав Долгачев — это режиссер, долгое время работавший в Московском Художественном театре. И не просто работавший, но поставивший там немало значительных и известных спектаклей: "Тойбеле и ее демон", "И свет во тьме светит", "За зеркалом", "Возможная встреча" и другие. В большинстве его мхатовских постановок я был занят, поэтому могу говорить о нем с близкого расстояния.

Должен сказать, что Вячеслав Васильевич — режиссер совершенно мхатовского толка. В основе всех его работ обязательно лежит "жизнь человеческого духа". Но при этом он блестяще владеет и театральной формой, умеет создать образ спектакля. Каждая новая работа Долгачева была непохожа на предыдущую. Но при всем их различии всегда можно было узнать режиссерский почерк мастера. Повторю — подлинно мхатовский, следующий учению Станиславского.

Работать с Вячеславом Васильевичем всегда было комфортно и, я бы даже сказал, весело. Несмотря на то что бывали и долгие застойные периоды, и определенные сложности. Но существовали нормальное рабочее настроение и постоянный поиск. Что меня лично всегда приводило в бодрое состояние духа, придавало какое-то движение моей актерской личности. Он никогда не навязывал своего видения роли, мы все искали вместе.

Когда Долгачев возглавил Новый драматический театр, все эти качества в нем сохранились. Правда, возможностей стало ощутимо меньше. Театр — другой, далекий от центра, труппа не похожа на мхатовскую. В общем, трудностей прибавилось. Но он их успешно преодолевает. И спектакли у него выходят и чаще всего получаются.

Я немного знаю этот театр, принимая участие в некоторых спектаклях. Например, в постановке "Двенадцать разгневанных мужчин". Долгачев устроил на сцене острое столкновение личностей, а их там двенадцать. Это был очень интересный и по-настоящему человеческий спектакль для меня.

Я приветствую и поздравляю этого человека, режиссера и художника. Желаю Вячеславу Васильевичу всяческих успехов в творчестве и в нелегком деле театрального руководства. А еще мне бы очень хотелось с ним снова встретиться в какой-нибудь новой работе.

**Вячеслав НЕВИННЫЙ,**  
народный артист СССР

Культуря - 2005 - 10-16 ноября - с 17